

Országos Bírósági Hivatal
1363 Budapest
Pf.24.

Közhasznúsági Jelentés

2014. év

Magyar Teátrumi Társaság Közhasznú Egyesület
Budapest
Királyi Pál u. 18. tetőszint 1.
1053

A Magyar Teátrumi Társaság 2008. november 24-én tartotta alakuló ülését a Debreceni Csokonai Színházban. **Egyesületünk célja a színházi, előadó-művészeti érdekképviselet, a szakmai együttműködés, tapasztalatcsere megvalósítása.** Megalakulásunk óta kiemelt figyelemmel és támogatással kísérjük a nemzetiségi és határon túli magyar színjátszást, javaslatainkkal sikerrel működünk közre az előadó-művészeti jogalkotás és színházzakmai élet folyamatában. Az elmúlt évek során szerveztünk egyik legnagyobb projektje: elvinni a kultúrát mindenkihez. Mottónk: a színház kapaszkodót nyújt csecsemőtől az aggastyánig! Ennek jegyében sikerrel szervezünk és bonyolítunk le színházi fesztiválokat.

2014-ben két közgyűlést és hat elnökségi ülést bonyolítottunk le, melynek keretén belül szakmai egyeztetéseket folytattunk és kidolgoztuk a Magyar Teátrumi Társaság **11 pontos középtávú stratégiáját.** 2014-ban részt vettünk a **kulturális alapellátás tervezetnének** kidolgozásában, több esetben egyeztettünk a TAO-ról (Veszprémi konferencia, Játékszín, Gazdasági vezetők találkozója Kecskemét), a kedvezményes diákbérletek kidolgozása kapcsán egyeztetéseket folytattunk az Országos Hallgatói Önkormányzattal és a **Klebelsberg Intézményfenntartó Központtal.** A tavalyi **Pécsi Országos Színházi** találkozó résztulajdonosaként szerepet vállaltunk a fesztivál megvalósításában és lebonyolításában. A Nemzeti Művelődési Intézettel közösen elkezdtünk dolgozni a **Közösségi Színjátszó Körök** mentorálásában.



2014-ben a tagok létszáma ismét bővült, így taglétszámunk az év végére már 57 volt. Az alábbi szervezetek csatlakoztak az egyesület munkájához 2014-ben: Szabadtéri Színházak Szövetsége, Zentai Magyar Kamaraszínház, Kilencven Decibel Project, Honvéd Táncegyüttes, Magyar Népmese Színház, Váci Dunakanyar Színház, Új Színház, Zenthe Ferenc Színház, Kaposvári Csiky Gergely Színház.

A tavaly sikeresen elindított kezdeményezés, a fesztiválokön való részvétel 2014-ben is folytatódott. A Magyar Teátrumi Társaság a Népkör Magyar Művelődési Központtal közösen immár második alkalommal rendezte meg 2014 telén kulturális színházi fesztiválját Szabadkán, a **Winteretno fesztivált**. A Magyar Kultúra Napja alkalmából a Zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház képviseletében Besenczi Árpád előadásában, Petőfi Sándor: A helység kalapácsa című művével adtunk ízelítőt 2014. január 23-án a fesztivál hangulatából. 2014. február 13. és 15. között ingyenes gyermekprogramokkal és esti színházi előadásokkal vártuk a szabadkai közönséget. Tavaly is volt Teátrumi Mocorgó játszóház, ahol a legkisebbek a babjátűszóban animátoraink segítségével próbálhatták ki színes, egész teret uraló játékaikat. A játszóház kézműves foglalkozásokkal és logikai asztallal várta a nagyobbakat. A délelőtti gyermekelőadásokat a Magyar Kanizsai Udvari Kamaraszínház és a Szabadkai Gyermekszínház hozta el. Az esti programok között a Békéscsabai Jókai Színház Zserbótangó című előadása volt látható, továbbá Varga Klári és Rusz Milán előadásában pillanthatunk be Edith Piaf életébe. A záró estét, a Bálint napi mulatságot Balázs Fecó előadása tette még emlékezetesebbé.

MAGYAR TEÁTRUM
SZÍNHÁZ VAN AZ ÉN UTCÁMBAN!
WINTERETNO FESZTIVÁL - INTERETNO MÁSKÉPP
NÉPKÖR MAGYAR MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
2014. JANUÁR 23.
2014. FEBRUÁR 13-15.



KAPASZKODJ BELENK!
CSAK ABBA KAPASZKODJ, AMIBEN MEGBÍZOL! BENNÜNK MEGBÍZHATSZ!
ADDIG KAPASZKODJ, MÍG A KEDVED ELÉR!
KAPASZKODÓ MINDENKINEK CSECSEMŐTŐL AZ AGGASTYÁNIG!

BALÁZS FECÓ **FODOR ZSÓKA**
BESENCZI ÁRPÁD **TEÁTRUMI MOCORGÓ**
ZALAEGRSZEGI HEVESI SÁNDOR SZÍNHÁZ
BÉKÉCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ **EDIT PIAF-EST**
BÁLINT NAPI MULATSÁG **SZABADKAI GYERMEKSZÍNHÁZ**
A HELYSÉG KALAPÁCSA **HOLLE ANYÓ** **ŐSZIRÓZSA ZENEKAR** **CSIZMÁS KANDÚR**
MAGYAR KULTÚRA NAPJA **MAGYARORSZÁGI SZERB SZÍNHÁZ** **MAGYAR KANIZSAI UDVARI KAMARASZÍNHÁZ**

A műsorváltásról jegyért honlapunkon

TEATRUMI 

A Magyar Teátrumi Társaság 2014-ben második alkalommal vett részt a **soproni Volt fesztiválon**. A délutáni programsávban kreatív, művészi foglalkozásokkal vártuk a fesztiválozókat. Koradélután szókirakós anagramma játékot rendeztünk, melynek során kiderült, hogy ki mennyire ismeri a színházi kifejezéseket. A tavalyi siker után ez alkalommal is volt Táncház, ahol a magyar lépések és a táncos lábú fiatalok uralták a terepet. A Magyar Teátrum Artista Klub keretei között nemzetközi színvonalú zsonglőr és artista mutatványokat láthattak és természetesen a bátrabbak egy-két fogást is elsajátíthattak. A Teátrumi Impro Partyban két színész segítségével bárki belekóstolhatott a színház világába. A Teátrumi Mocorgó programsorozatunkat a GG Tánc Eger zárta. A táncosok interaktív improvizációval készültek.

A Magyar Teátrumi Társaság színházi sátra **immár negyedik alkalommal jelent meg a Bálványosi**

Nyári Szabadegyetemen és Diáktáborban. A

Magyar Teátrum Sátor 2014. július 23-án nyitotta meg kapuit. Házigazdák: Szabó László, a Magyar Teátrumi Társaság titkára, Fekete Péter, a Békéscsabai Jókai Színház igazgatója és Németh Kristóf, a Budapesti Játékszín igazgatója. A korábban jól bevált és sikeres szerkesztési elvet követve 2014-ben is volt Teátrumi Mocorgó gyermek játszóház és szakmai beszélgetés. Ez utóbbi során az alábbi témákat vettük sorra: Zene és színház, A kortárs magyar dráma, Színház és fiatalok. A beszélgetőpartnerek között egyaránt találkozhattunk ismert művészekkel (Kiki, Unger Balázs, Szomor György) és a témákban jártas szakemberekkel (Pálffy István, Fekete Péter, Szabó László, Radnai Péter, Németh Kristóf, Székely Csaba, György Attila). A

MAGYAR TEÁTRUMI TÁRSASÁG

KAPASZKODJ BELENK!

TUSNÁDFÜRDŐ
2014. JÚLIUS 23-26.

SZABÓ LÁSZLÓ FEKETE PÉTER NÉMETH KRISTÓF

MAGYAR TEÁTRUM SZÍNHÁZI SÁTOR
TUSVÁNYOSON

SZOMOR GYÖRGY TOMPOS KÁTYA KIKI

TOMPOS KÁTYA • CIMBALIBAND
SZOMOR GYÖRGY • KIKI • RADNAI PÉTER
JÓZSEF ATTILA SZÍNHÁZ • BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ
NEMZETI SZÍNHÁZ • MŰVÉSZETEK HÁZA GÖDÖLLŐ
TEÁTRUMI MOCORGÓ • DJ SZABÓ LÁSZLÓ
MAGYAR MŰVÉSZETI AKADEMIA • MUNKÁCSY MUSICAL
MAGYAR TEÁTRUM KVÍZNIGHT • KARÁDY • UNGER BALÁZS

tavaly új színpoltként megjelenő kiállítás folytatódott. Ez alkalommal a Magyar Művészeti Akadémia „Bizáncról Csíksomlyóig” című passiótörténeti kiállítását tekinthették meg a fesztiválozók. A programok közül nem hiányozhatott a zene és a színház sem. Első nap a CimbaliBand, Kiki és Szomor György adott koncertet, majd pénteken érkezett Tompos Kátya.

Vendégünk volt a Békéscsabai Jókai Színház és a József Attila Színház. Mindannyian zenés-prózai darabokkal készültek, melynek során meglevénedett Karády Katalin és Munkácsy Mihály élete.

A korábbi években, Pécsen és Szolnokon megrendezett **Országos Színházi Évadnyitó** folytatásaképpen, 2014-ben a Veszprémi Petőfi Színház adott otthont a jeles eseménynek. A Magyar Teátrumi Társaság szakmai háttérpartnerként segített az esemény megvalósításában.

2014-ben a Magyar Teátrumi Társaság szervezésében **SZÍNHÁZAT VEGYENEK!** címmel szeptember 8-án tartotta a színházi szakma a Győri Nemzeti színházban az I. színházmarketing konferenciát. Kell - e a színháznak marketing? Milyen a jó plakát? Hol, és hogyan hirdessünk? Mivel adható el egy előadás? Mi a fontosabb, a minőség, vagy a csomagolás? Mit kell jobban eladni, a színészeket, a színházat, vagy az adott előadást? Mire jön a néző: színésznevekre, előadascímre, esetleg a színház imázsára? Ilyen, és ehhez hasonló kérdésekre kerestük a választ.

A Magyar Teátrumi Társaság az ExperiDance Társulattal és a Szombathelyi Weöres Sándor Színházzal együttműködésben Radnóti Miklós halálának 70. évfordulója kapcsán **Holokausz Emléknapot** tartott Szombathelyen 2014. november 7-én és 8-án. 2013. április 16-án Magyarország Kormánya a Holokausz év megemlékezéseihez kapcsolódóan határozatot hozott november 9. Radnóti Miklós emléknappá nyilvánítása ügyében. Ezzel a költő életművét a hivatalos állami ünnep- és emléknapok sorába emelte a nemzeti emlékezet. A RAM Colosseumban működő ExperiDance Táncársulat Meskó Zsolt rendezésében 2013. május 28-án mutatta be Radnóti – Álmodók két felvonásban című előadását különleges művészi formában, Radnóti Miklós életművét feldolgozva, 22 táncos és 8 színész közreműködésével. Az előadás célja Radnóti Miklós életművének és a holokauszot megelőző történelmi-társadalmi folyamatok bemutatása. Radnóti Miklós életműve csak a versei szintjén ismert a középiskolások körében. Az előadás a végsőkéig az emberi méltóságot hirdető életút ábrázolásával biztos útmutatóként képessé teszi nézőit a szélsőséges, gyűlöletkeltő gondolkodásmódtól való elhatárolódásra. A költő hazaszeretetésén, értékrendjén keresztül példájává válhat a mai magyar fiatalság számára. A szombathelyi Holokausz Emléknap keretei között 2014. november 8-án délután közel 300 diák láthatta ingyenesen a Radnóti életét és művészetét bemutató előadást a Weöres Sándor Színházban. Ezt megelőzően a darabban játszó színészek 2014. november 7-én négy rendhagyó irodalomórát tartottak, közel 250 diáknak. Az osztályfoglalkozás keretei között a diákok találkoztak, beszélgettek az előadás művészeivel. Továbbá megismerkedhettek a színdarab keletkezésének hátterével és személyes élményeken keresztül közelebb kerültek Radnóti életművéhez.

2014-ben immár ötödik alkalommal került kiosztásra a Magyar Teátrum Díj. A Magyar

Teátrumi Társaság 2010-ben megalapította a Magyar Teátrum Díjat, mely a színházi háttérszakmák

megbecsülésének kifejezésére

hivatott. Az alapítók célja a

színházi háttér- és kiszolgáló

szakmák, valamint az azokat

kiemelkedően magas szinten

művelő szakemberek erkölcsi és

anyagi elismerése. A zsűri döntése

alapján 2014-ben hat díj került

átadásra: 5 darab szakmai díj és 1



darab különdíj, melyek lehetővé teszi a nemzetiségi szakember külön díjazását. A Magyar Teátrum

Díjat megkaphatja a zsűri döntése alapján bármely színházi kiszolgáló, háttérszakma művelője, akit

szabályos módon jelöltek a díjra, aki munkájával, személyiségével, példa értékű invenciózus

jelenlétével, illetve a magyar színházművészet iránti odaadásával rászolgált erre. A díjra való

nominalás legalább két, állami díjjal elismert (Kossuth-díj, Kiváló művész, Érdemes művész, Jászai-

díj) színművész javaslata és a Magyar Teátrumi Társaság egyik színházigazgatójának együttes

jelölése alapján történik. 2014. december 20-án a díjak ünnepélyes keretek között kerültek átadásra a

Békéscsabai Jókai Színházban. 2014-ben Gnant János, a Békéscsabai Jókai Színház festőtár

vezetője, Gulyás Szabó Gábor, a József Attila Színház hangtár vezetője, Horváth Ilona, a kecskeméti

Katona József Színház gazdasági vezetője, Imre József, a budapesti Játékszín színpadmestere, Kiss

István, a Csiky Gergely Színház kelléktár-bútortár vezetője nyert el a díjat, a nemzetiségi külön díjat

pedig Werner József, a Cinka Panna Cigányszínház scenikusa, díszlet- és látványtervezője kapta.

Most először került kiosztásra a Magyar Színháztechnikai Szövetség által az idén alapított, a

színháztechnika nagy alakjáról elnevezett Tolnay Pál Életműdíj is, mely a magyarországi színházi

élet területén dolgozó, meghatározó és kiemelkedő tevékenységet folytató műszaki személyiségek

tevékenységének elismerésére hivatott. A díjat Schmidt János scenikus, színpadtechnikai szakértő,

okleveles gépészmérnök és igazságügyi szakértő vehette át.

Budapest, 2015. január 19.

Szabó László

titkár

MAGYAR TEÁTRUMI TÁRSASÁG
KÖZHASZNÚ EGYESÜLET
1053 Bp., Királyi Pál u. 18 4/1
Adószám: 18503027-2-41
CIB: 10701506-49271009-51100005